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Geachte dames en heren, 

 

Raadsinformatie stand van zaken verkiezingen voor de leden van de Provinciale Staten en het 

Waterschap. 
 

De verkiezingen voor de leden van de Provinciale Staten en het Waterschap vindt plaats op 

woensdag 15 maart. De tijdelijke wet Covid 19 is komen te vervallen. Alle 

gezondheidsmaatregelen en het vervroegd stemmen zijn hierbij komen te vervallen. Wel is het zo 

dat als er landelijk coronamaatregelen van toepassing zijn, wij die moeten volgen.  

 

Stembureaus 

Op 15 maart zijn er 25 stembureaus geopend verspreid over de hele gemeente. Ze zijn allen 

rolstoelvriendelijk. Twee stembureaus richten we nog volgens de coronamaatregelen in. Dit om 

voor de kwetsbare inwoners toch zo veilig mogelijk te kunnen stemmen. Eén locatie richten we in 

met een stemmal en soundbox zodat mensen met een visuele beperking zelfstandig kunnen 

stemmen. 

 

Begin januari is het bedrijf Ongehinderd gestart met het controleren van alle stemlocaties op een 

betere toegankelijkheid. Eventuele aandachtspunten voor een betere toegankelijkheid wordt 

met ons besproken. Waar het mogelijk is pakken we de verbeterpunten nog op voor de 

verkiezingen van15 maart. Dit om de locaties toegankelijker te maken voor mensen met een 

beperking. Iedereen kan via een app en website inzicht krijgen in de toegankelijkheid van 

stemlocaties en bepalen welke zij het meest geschikt vinden om hun stem uit te brengen.  

 

De stemlocatie in Dirkshorn is dit jaar de voetbalkantine in plaats van het dorpshuis. In oktober 

startten we met de organisatie van de verkiezingen waarbij we alle locaties benaderden waar 

vorig jaar bij de verkiezingen een stemlocatie was. Bij het Dorpshuis in Dirkshorn kregen we te 

horen dat er geen beheerder was. Om er voor te zorgen dat er gestemd kan worden in Dirkshorn 

hebben we gezocht naar een alternatief. Dit is de voetbalkantine geworden. Volgend jaar gaan 

we het Dorpshuis weer benaderen. 

 

 
Stembureauleden, tellers en ondersteuners 

Veel mensen hebben zich via de stembureau app aangemeld als stembureau lid. We streven 

ernaar om op ieder stembureau 1 gemeenteteller in te zetten op de woensdagavond. De 

gemeenteteller ondersteunt de voorzitter. Ook op de donderdag overdag zijn er vanuit onze 

eigen organisatie gemeentetellers en ondersteuners nodig. Voldoende  stembureauleden, tellers 

en ondersteuners zijn nodig om de verkiezing goed te laten verlopen. 
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Stembureaumanager app 

Dit jaar werken we voor het eerst met een stembureaumanager app. Deze app is een handige 

tool om de verkiezingen optimaal te laten verlopen. Met deze app kunnen we: 

- Stembureauleden aanschrijven. De stembureauleden en tellers delen zichzelf in bij welk 

stemlokaal ze op de dag van het stemmen willen zitten. 
- Via dit portaal de e-learning gestart worden voor de stembureauleden en tellers.  

- Alle stemlokalen hierin opnemen met adres en contactpersoon. Per stemlokaal noteren 

we de benodigdheden en bijzonderheden voor de inrichting.  

- De voorlopige uitslagen van de desbetreffende verkiezing presenteren vanuit de app. 

- Documenten aanmaken  zoals bijvoorbeeld de processen-verbaal 

- Een voorzitter kan via het portaal de (tussentijdse) opkomst doorgeven. 

 

 

Het is een beveiligde omgeving. Leden moeten met een two-factor-authentication inloggen 

(gebruikersnaam met wachtwoord plus een sms-code (of een two-factor-authenticator app als 

een lid dat liever gebruikt). 

 

Gemeentelijk stembureau 

Nieuw is de wet “procedure vaststelling verkiezingsuitslagen” die ingaat op 1 januari 2023. 

Belangrijkste doel van deze wet is om op transparante manier telfouten van de stemmen te 

constateren en te corrigeren. Het college van burgemeester en wethouders stelt voor de 

verkiezingen een  gemeentelijk stembureau  (GSB) in. Het gemeentelijk stembureau bestaat uit 

minimaal een voorzitter, plaatsvervangend voorzitter en 3 leden. Daarnaast worden er nog 

tellers/ondersteuners ingezet. Het gemeentelijk stembureau controleert de dag na de 

verkiezingen de processen-verbaal van de stembureaus. Na het vaststellen van (vermoedelijke) 

fouten telt men de stemmen gedeeltelijk of geheel opnieuw. Hierna stelt het gemeentelijk 

stembureau de verkiezingsuitslag vast. Dit is openbaar. 

Vaststellen verkiezingsuitslag: Het gemeentelijk stembureau berekent de gemeentelijke totalen 

en maakt het proces verbaal op. Zo snel mogelijk daarna worden alle processen-verbaal 

gepubliceerd op de gemeentelijke website. Zo kan iedereen die dat wil de processen-verbaal 

bekijken en eventuele vermoedens van fouten melden bij het centraal stembureau (CSB). 

 

Dienstverlening  

Op de dag van verkiezingen woensdag 15 maart is de dienstverlening alleen voor burgerlijke 

stand geopend.  

 

 

 

 

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouder,  

 

Marjan van Kampen - Nouwen 


